

今起全省大部分有雪局部暴雪

高速多方联动三级管控战冰雪保畅通

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)根据省气象台天气预报,今起全省大部分地区有小雪或雨夹雪。为确保群众冰雪天气出行安全,河南高速交警、交通部门提前部署,路警联动,三级管控,全力迎战冰雪保畅通,为群众冰雪天气安全行车支招。

桥梁路面 当心冰雪“薄膜”

省高速交警提醒,刚下雪的时候,在高速公路桥梁、涵洞、立交桥匝道上因不接地气,极易结冰,路面形成一层冰雪薄膜,当你还抱着和别的接地温冰雪早融化的路面同样心态和速度行车时,这层薄膜就成了“溜冰场”,极易发生车辆侧滑事故。

高速交警总队相关负责人提醒:刚下雪的时候,驾驶员在出行中还抱着平常的速度和心态去行车最危险,特别是在不接地的桥梁、涵洞、立交桥匝道上,雪天行车,心态、车速一定要及时调整过来,安全第一。

多种途径 实时播报路况

冰雪天气群众平安顺利出行,提前预警是关键。高速交警总队与气象部门建立协作机制,加强与气象部门的联系,建立定期通报机制,对高速公路出现的恶劣天气等特殊情况进行提前准备、尽早发现、快速报告、妥善处置。

为方便群众出行,高速交警总队加大巡逻执勤力度的同时,依托全省高速视频监控平台监测路面情况,根据天气预报对重点路段重点监测,全面掌控高速公路运行状况和路况信息。

高速交警总队通过多种渠道实时路况播报:河南省公安厅高速交警总队报警求助电话0371-68208110、广播电台、高速公路路面电子显示屏、“河南高速公安”微博、“河南高速公安”官方微信公众平台、河南高速公路公安政务头条号、河南高速交警网、路面电子显示屏等途径,实时发布高速公路路况信息和安全提示,让出行人员可以通过多种途径未上高速先知高速路况;同时第一时间通过高速公路站口和路面可变信息板发布高速公路前方路况和交通管制措施等信息,引导群众及时选择合理的通行路线。

辖区出现冰雪天气的高速交警路政联



合开展不间断巡逻,随时掌握路面除雪融冰工作开展情况,及时向总队指挥中心报告路况信息,并通过鸣响报警器、话筒喊话、可变信息板发布信息等方式提醒驾驶人保持安全车速和车距。

重要节点 囤积融雪物资

高速交警与高速路政、高速公路运营单位对易冻、易堵、易发生交通事故的关键交通节点,以及高速公路沿线坡道、高地、桥梁、涵洞等重要节点提前囤积融雪除冰物资,及时采取应急保通措施。

在降雪结冰等恶劣天气来临时,各高速交警、路政和运营单位按照边降雪、边撒盐、边铲雪、边除冰的要求,切实加大除雪融冰作业力度,必要时可通过机械作业、人力铲除、车辆碾压等多种方式实施不间断除雪融冰,特别是加强对长大陡坡弯等路段的实时监控,在最短时间内快速清除积雪。提前对长大桥梁、匝道等易结冰路段撒布融雪物资,预防桥梁结冰现象,避免出现长时间拥堵。

省际联动 共享路政信息

加强省际联动信息共享,建立与相邻省份运营单位和高速交警部门的信息共享通报机制,及时互通各自省内交通管制措施、路况信息、气象信息、车流动态等信息。确需关闭省界收费站时,及时通报邻省高速公

路管理单位和高速交警部门。

加强省内高速交警路政信息共享。高速交警路政进一步加密联合巡查频次,采取相邻站点分流车辆、电子显示屏提示等措施,切实加强远程疏导。

三级管控 确保出行安全

为确保恶劣天气下高速公路安全、有序、畅通,高速交警总队联合交警部门共同制定了《全省高速公路恶劣天气交通管制工作规范》,三级管控,确保群众出行安全:

一级管控措施。高速公路能见度低于50米或出现积雪、结冰,严重影响车辆通行时,实施一级管制。主要措施有:禁止车辆进入管制路段,关闭管制路段沿线所有收费站,在关闭路段两端具备分流条件的收费站下道口实施主线分流,暂停施工等。

二级管控措施。高速公路能见度在50米~100米或出现积雪、结冰,已部分影响正常通行时,实施二级管制。主要措施有:加强路面巡逻管控,间断放行、限速放行,暂停施工等。为预防客车发生群死群伤的恶性交通事故,实施二级管制后,将禁止大型客车进入高速公路,对其他车辆间断放行。

三级管控措施。高速公路能见度在100米~200米时,实施三级管制。主要措施有:加强路面巡逻管控,间断放行、限速通行,暂停施工等。

相关链接

安全行车 注意事项

一是降低车速,切记不要急刹车急加速。按情报板及标志牌上预告的车速行驶,或者以时速50公里左右的速度行驶,有利于防止车辆侧滑,缩短制动的距离。

二是加大车车间距。雪天车车间距应为干燥路面的2-3倍以上。

三是沿着前车的车辙行驶,一般情况下不要超车、急转弯和紧急制动。需要停车时,要提前采取措施,多用换挡,少用制动,并可以利用发动机的制动力来控制车速,力求防止各种原因造成的侧滑。

四是在冰雪弯道或坡道上行驶时,提前减速,一气通过。避免途中变速、停车或熄火。

五是路面结冰时,应将车辆立即驶到服务区或停车区,及时安装轮胎防滑链或换用雪地轮胎。

六是如遇前轮侧滑,应及时松开刹车,修正方向。在冰雪路面开车切忌急打方向盘;起步时慢抬离合缓加油;行车中保持低速平稳,保持匀速直线行驶;为防止侧滑,停车或减速时可采取降档制动。如遇后轮侧滑,就向侧滑一方纠正方向盘;如遇动力侧滑应及时抬起加速踏板;如遇横向侧滑,汽车进入旋转状态,不要慌乱采取措施,等汽车停稳后重新起步。

重污染天气橙色预警启动

应急响应Ⅲ级升Ⅱ级

本报讯(记者 侯爱敏)根据省环境攻坚办要求,按照我市相关规定,我市决定于12月9日17时发布重污染天气橙色预警,12月10日8时将重污染天气Ⅲ级应急响应调整升级为Ⅱ级应急响应。

橙色预警期间,各部门落实以下应急响应措施:全市停止建筑拆迁(拆除)施工、停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止建筑工地室外电焊、喷涂、粉刷等作业(经市政府批准的应急抢险、重点民生工程除外)。裸露场地应当增加洒水降尘频次。对城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道市道县道在日常道路保洁频次的基础上,在空气湿度小于65%时,要增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业2次(非冰冻期);在空气湿度大于65%时,在日常基础上适当增加湿扫,并减少洒水、喷雾频次。

增加对重点大气污染源的执法检查频次,确保其大气污染防治设施高效运转,达标排放。工业企业按照橙色预警或错峰生产要求,实施停产或限产。全市停止渣土、水泥罐车、物料运输。全市非道路移动机械停止使用。橙色预警期间,全市加大公交、地铁运力保障,加密营运班次,延长营运时间,增加清洁能源公交车的使用,倡导市民绿色出行。

橙色预警期间,儿童、老年人、住院患者和患有心脑血管、呼吸系统疾病的易感人群留在室内,确需外出的,应当采取防护措施;一般人群避免户外活动。幼儿园、中小学等教育机构停止户外活动。

无证收取停车费 违规人员被拘留

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王彦斐)近日,有市民向金水区城市综合执法局反映,有人在科明路上乱收停车费,接到投诉,辖区文化路中队执法人员立即赶到科明路调查了解情况。昨日,无证收费者被警察带走接受处理,依法行政拘留5天。

执法人员在调查中发现,一名身穿马甲的人员向停车司机收取停车费,而该处的P字牌在本月初已被执法人员拆除。了解到情况后,执法人员兵分两路,迅速行动,一名执法人员向司机汇报现场情况,另外两名人员负责“盯梢”。该局特勤中队接到通知后,迅速联系郑州市公安局行政执法警察支队金水公安警务室民警第一时间赶到现场。10时,公安警务室民警来到现场,将违规收费人员带回调查。

处理无证收费案也拉开了金水区执法局加大对违规收费的整治力度,重点打击违规收费、无证人员收费、不按标准收费、收费不提供发票、私设停车位等行为。

开展收费人员检查登记工作。对道路收费停车场的收费人员进行检查,发现有收费员没有工作证的,现场予以清理。

开展违规收费行为查处工作。检查道路停车位收费情况,收费人员不按标准收费、收费不提供发票的,由执法人员现场没收收费人员工作证,并按无证人员予以清理。在被取缔的道路停车位违规收费的,现场批评教育并进行清理。

查处违规私设停车位行为。发现违规私设道路停车位的行为,坚决予以取缔。违规泊位内有人私自收费的,现场批评教育并进行清理。

温暖郑州

今冬 爱与乡村小学生同行

本报讯(记者 李娜 通讯员 高燕)穿上新的棉衣棉裤,捧着琳琅满目的课外图书,拿着崭新的乒乓球拍,虽然天气寒冷,但登封市石道乡第三小学的孩子开心极了。

12月9日上午,团郑州市委、团登封市委联合郑州起航教育、河南平安五星团队等爱心企业和公益组织,深入走进登封市石道乡,以“梦想起航八方援 携手同行助成长”为主题,开展了结对帮扶、爱心捐助和走访慰问活动。

活动现场,登封市石道乡第三小学负责人介绍了学校贫困孩子的情况,青年爱心志愿者们向登封市石道乡第三小学捐助了乒乓球拍、跳绳、呼啦圈等体育用品,并向这里的孩子们送去了50套棉衣棉裤、200份读诗卡和1500册图书,共计捐赠生活、学习和体育用品3万余元。

活动中,青年志愿者和孩子们结成帮扶对子并进行互动,很快就成了无话不谈的好朋友。捐赠活动结束后,工作人员和青年爱心志愿者们深入贫困孩子家中,详细了解孩子们的学习和生活状况,并鼓励孩子们要努力学习,早日成为国家栋梁之材。

据悉,此次活动是在精准收集贫困需求的基础上,广泛汇聚社会各方爱心资源,组织爱心力量与贫困家庭的孩子们结成帮扶对子,并深入开展长期的爱心帮扶,通过精准的项目和活动实施,全面助力贫困青少年健康成长。

这是一面有温度的“爱心墙”

本报记者 郑磊 通讯员 毛文琴 文图

寒冷的冬日,宏康路出现的一面有温度的“爱心墙”,让人心头一暖:爱心墙上,各色款式的冬衣纷纷“上架”,“如果您需要,请带走它”的标语更让人倍感温暖。

“好暖啊,俺正想去买棉衣御寒,不承想这儿能免费领取,太贴心了。”昨日上午,宏康路98路公交车调度室门前的“爱心墙”旁,正在试穿衣服的环卫工李阿姨高兴地说。原来,这是公交二公司五车队党支部开展的“依旧温暖 爱与希望”志愿服务的一幕。据悉,100多件九成新的衣物均找到了“新主人”。

爱心冬衣送不停,志愿服务心贴心。活动现场,志愿者们还为环卫工人提供了手套、口罩等御寒物品。

“这些衣物都是爱心车长捐赠的,虽是旧衣,但都是八九成新,并洗干净消毒了。”公交二公司五车队负责人告诉记者,车长们将衣物捐赠到车队,经过整理,洗刷消毒,



然后通过“爱心墙”的形式转送给更需要的人,让他们在寒冷冬季感到温暖。

“授人玫瑰,手有余香。”“这个冬天,因为有爱,不再寒冷!”一条条暖心的标语,也让受助者心头一暖。“呼吁更多的人行动起来,用热

情和爱心去温暖寒冬!”志愿者张女士介绍说,这个冬天刚刚开始,需要棉衣过冬的特殊群体更多,她呼吁更多爱心人士把家里闲置的棉服拿出来,奉献一分爱心给他人增添无限温暖,让善行在“爱心墙”生根发芽。

两龄童与家人走散 巡防队员热心相助

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成)昨日下午,巡防队员在工农路上巡逻时,看见一个两三岁的小女孩站在寒风中哭着找妈妈,遂将其抱回巡防室取暖,半小时后,小女孩的家人把她接回家。

昨日16时50分,巡防队员闫斌和同事三人一起巡逻到工农路上路口附近,看见一名两三岁的小女孩在路边一直哭着找妈妈,身边不见孩子家人陪同。巡防队员急忙上前询问孩子“记不记得爸爸妈妈的名字和电话”,小女孩一直哭,不说话。因天气太冷,巡防队员一个温暖的“大熊抱”,将小女孩抱回不远的郑上路小学巡防室取暖,并向附近商户留言“如有人找寻小女孩,请赶快到巡防室去接”。

当日17时20分,小女孩的爸爸和姐姐焦急地赶到郑上路小学巡防室,激动地连声致谢。孩子爸爸袁先生告诉记者,他家就住在附近的保利家园小区,老人带着孩子一起去接其姐姐放学时,一转眼小女孩就不见了,多亏巡防队员的及时帮助。随后,袁先生高兴地领着女儿回家。

爱心换岗 为环卫工人送温暖

本报讯(记者 裴其娟 文图)为给寒风中作业的环卫工人更多保障,昨日,市环城快速公路管理处组织机关党员志愿者开展“温暖一双手,美丽一座城”志愿服务活动,为环卫工人送上保暖用品。

昨日上午,该处48名党员志愿者头戴小红帽,来到南三环和大学路交叉口附近环卫工人作业点,为环卫工人送来40套爱心手套、口罩、围巾、护手霜等御寒用品。随后,党员志愿者们还开展了爱心换岗活动,穿起红马甲,接过环卫工人手中的扫帚,对南三环沿线人行道进行保洁,经过一个小时的劳动,地上的垃圾被清理得干干净净。

通过爱心换岗活动,党员志愿者真切地感受到了环卫工人的艰辛,表示今后将更加理解和尊重环卫工人。同时,市环快处有关负责人也呼吁更多爱心人士能够走进环卫工人,关爱环卫工人,为他们带来寒冬里的温暖。



“你长大了想干什么?”

中学生职场深度体验找答案

本报讯(记者 赵文静)“你长大了想干什么?”“怎样把‘想’变成‘能’?”昨日,郑州18中的高一学子进行了一次职场深度体验。

此次职业体验活动共设置了6类体验点,对应霍兰德职业兴趣表中的六种类型,分别是污水处理厂(实践型)、高校(研究型)、艺术馆(艺术型)、慈善机构(社会型)、科技公司(企业型)、图书馆(传统型)。在前期的生涯教育课堂上,高一600余名学生已根据霍兰德职业兴趣进行了自我测评,并根据测评结果按类别进行了统一编组。

“我平时很喜欢科学技术,希望自己未来能从事和科学技术有关的职业。通过之前的测评,我被分到了企业类。”这次职业体验活动,高一八班学生陈凯和同学们一起来到郑州交通运输信息中心。电子屏上,公交、地铁、出租车等公共交通工具的定位信息一应俱全,哪个路段拥挤、哪个路段坐公交车人多、哪个路段下车人多……在这里,他们一起见识了交通背后的大数据支撑,了解了工作人员的工作方式和任务。

“高中阶段,学生正好处在职业探索期,不少高中生对未来很迷茫,甚至不少高中毕业了,也不知道自己该如何选择大学、选专业。所以,学校组织学生走出课堂,走向社会,主要是加强学生的社会参与与职业课程的过程指导,同时,这种实践体验活动也能促进学生对自己未来职业生涯的规划意识与能力的发展。”郑州18中校长段亚萍说,这也是学校的一个初步探索,未来,学校还将形成一系列课程,将职业生涯教育贯穿整个高中。

市长电话 一周综述

私搭洗车店 工商依法查处

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)上周,市长电话受理指挥系统共受理电话27549个,电子邮件552封。其间,向全市市长电话网络单位转办4058件,按期回复3972件,回复率为97.88%。主要涉及水电气暖、环境污染、人工资、市容环卫、交通安全、社会治安、劳动保障等方面问题。

市民周先生反映:北三环与电厂路交叉口东北角,有人私自搭建一处彩板房做临时洗车店面,没有任何手续,属无证经营。市长电话转惠济区工商局落实处理,后回复:经惠济区工商质监局工作人员现场核实,该店属临时搭建彩板房,不具备基本的对外经营洗车条件,对此,惠济区工商质监局现场对其负责人进行了批评教育,依法将该店面招牌进行了拆除,并责令其停业关门。

市民李女士反映:管城区龙风苑小区一直未供暖,经向物业公司了解资料已经提交,希望主管单位协调督促,尽快供暖。市长电话转热力总公司调查落实,后回复:根据相关规定,供暖申报流程为:申请报装—现场勘查—设计—审图—工程预算与施工—并网验收—冲洗与调试—正式供热。了解情况后,该小区近期刚刚向热力公司申请并网验收,下步待供热手续办齐,小区才能制卡,之后才进行供热,为保证供暖设施设备安全可靠,建议小区居民耐心等待。

市民周先生反映:因工作变动,其本人先后在信阳固始和郑州都缴纳了社保,了解情况后,曾向郑州市社保局申请退还已缴纳的费用,但社保大厅工作人员一直不予退还。市长电话转市人社局调查落实,后回复:经查询,周先生自2011年起开始在郑州断断续续缴纳社保至今。同时,其本人在固始县的工作单位也一直为其缴纳社保。根据相关规定,若在郑州本地与外地市有重复缴纳的,可以将两地社保合并后办理退费或到达退休年龄后,将郑州本地社保养老金个人部分本息一并退还。目前,已将上述情况告知周先生,对方表示认可。